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. Zmalez¢ rzut prostopadly punktu p = (1,2,1) € R3:

a) na plaszczyzne M opisana réwnaniem 2z + 3y — z = 2,
b) na prosta L = (3,2, —1) + lin((1, —1,1))

. (+) Znalez¢ uktad réwnan i parametryzacje hiperplaszczyzny przechodzacej przez punkt (3,2,1,—1) i

prostopadlej do hiperplaszczyzny zadanej ukladem réwnan:
a+b+ctd=-9
a—b+c+2d=-4
Znalez¢ rzut prostopadly punktu p = (2,3,1) € R3:

a) na plaszczyzne M opisana réwnaniem x — 2y + z = 2,
b) na prosta L = (—1,1,0) + lin((1,0,1))

Znalez¢ uklad réwnan opisujacy oraz parametryzacje:

a) prostej L C R3 przechodzacej przez punkt (2,1,1) i prostopadlej do ptaszczyzny opisanej réwnaniem
3r —y+ 2z =06,

b) plaszczyzny M C R? przechodzacej przez punkt (3,0,5) i prostopadtej do prostej
(1,1,1) +lin((2, —1,1)).

() W R* ze standardowym iloczynem skalarnym znalezé

a) rzut prostopadly punktu p = (2,1,1,2) na przestrzeh H : x1 + o — x5 + 224 = 5,
b) obraz punktu p w symetrii prostopadlej wzgledem przestrzeni H = (0, 1,1,0)+lin((2, 1,0, 1), (1,0,0,1)).

W R* ze standardowym iloczynem skalarnym znalezé wzér na przeksztatcenie R* — R* bedace:

a) rzutem prostopadlym na H : zq + 2x9 — 23 + x4 = 3,
b) symetria prostopadla wzgledem H.

Znajdz réwnanie opisujace plaszczyzne symetryczng do plaszcezyzny @ : x1 4+ x2 + x3 = 3 wzgledem
plaszczyzny P : x1 + 2x9 — 3x3 = 6.

Znajdz odleglosé punktu ¢ = (1,2,1,0) od przestrzeni H : x1 — 2x9 — 3 + 4x4 = 6
a) w R?* ze standardowym iloczynem skalarnym,
b) w R* z iloczynem skalarnym zadanym wzorem
((x1, 22,23, 74), (Y1, Y2,Y3,Y4)) = 221Y1 + T1Ys + T2y + 223Y3 + Tay1 + 274Y4.
W R? ze standardowym iloczynem skalarnym znajdZ na paraboli 32 = z punkt lezacy najblizej prostej

af((=1,0),(0,2)).

(%) W przestrzeni wielomianéw stopnia < n nad R zadajemy

(w,v) = /1 w(z)v(x) dz.

-1
Sprawdzié, ze jest to iloczyn skalarny oraz sprobowaé znalezé wzér na k-ty wektor w bazie powstalej z
ortonormalizacji bazy 1, x,z2,.. ..



